

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 123 (866).

ЧЕТВЕР, 14. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 14th, 1926. No. 123 (866). VOL. VIII.

ТРЕЙД-ЮНІІ НЕ ДАДУТЬ ДОПОМОГИ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ.

Реакційні юніїні провідники кажуть, що члени їх юнії не можуть оподаткувати себе в користь майнерів.

МАРГЕПТ, Англія, 12. жовтня. — Здається, що нема виглядів на те, що страйкуючі майнери дістануть фінансову допомогу від британських робітників шляхом оподаткування всіх трейд-юніїстів Великої Британії.

Коли на річній конференції Партії Праці, яка тут відбувається, піднесено справу зібрання фондів на допомогу страйкуючим майнерам, реакційні юніїні лідери почали викручуватися, що члени їх юнії не можуть оподаткувати себе на цю ціль.

Дж. Г. Томас від юнії залізничників сказав, що залізничні робітники не можуть сповити призначеного для них оподаткування, бо 45,000 з них не повернули до праці від 1. травня, а 200,000 працюють лише три дні на тиждень.

ВЕЛИКІ ВИДАТКИ НА ЗБРОЄННЯ КОРИЄМ ЕКОНОМІЧНОГО ЛИХА.

Чехословаччина, Югославія, Румунія й Польща удержують великі армії пропорційно до свого населення.

ЛОНДОН, 10. жовтня. — Британські економісти кажуть, що величезні видатки на зброєння є корієм економічного лиха в центральній Європі. Вони наводять цифри різних країв, щоб доказати, як багато державних видатків іде на військову й воєнну машину.

Після їх обчислень річні європейські краї під зглядом зброєння стоять так: Чехословаччина, з 13,000,000 населення, має під зброєю 150,000 людей, має 500 аеропланів, 460 тенків і 33 батерії.

СЕЛЯНИ В ШЛЕСВІГУ ХОЧУТЬ ВІДРІВАТИСЯ ВІД ДАНІЇ.

Нарікають на несправедливі й руйнівні податки, наложені на них данським соціалістичним урядом.

КОПЕНГАГА, Данія, 10. жовтня. — В Данії ходять сьогодні погослки про п'янований державний переворот у Шлесвігу, де серед тамошніх невдоволених селян є поширений рух за самоуправу.

Селяни нарікають на несправедливі й руйнівні податки, наложені на них данським соціалістичним урядом помімо погіршення стану сільського господарства.

КНЯЗЬ ВЗЯВ УЧАСТЬ У МАНЕВРАХ ЗА ЗГОДОЮ ГІНДЕНБУРГА.

БЕРЛІН, 10. жовтня. — Місцева новинарська агенція Цайтнахріхтен опублікувала сенсаційне повідомлення, що участь пруського князя Вільгельма, сина бывшего престолонаслідника Німеччини, в недавніх маневрах армії була відомою наперед і одобрена президентом Гінденбургом.

Агенція каже, що генерал фон Секк був усунений з головного команданта армії тому, що заслонити Гінденбурга. Фон Секк був дуже розчарований, коли його усунули з

голови армії. Він уважав, що сповнив свій обов'язок, повідомляючи президента.

Німечка Ліга Прав Чоловіка домагається розпочати судові кроки проти сина бывшего престолонаслідника.

ВЕБ БУДЕ ЗНОВУ КАНДИДАТИ НА МЕЙОРА.

Вінніпегський мейор Р. Г. Веб заявив, що буде знову кандидатом на мейора при надходженні місських виборів. Він мейором міста вже два роки.

Комуністичні послы протестують проти винагородження Гогенцолернам

В ПРУСЬКОМУ СОЙМІ СЧИНИЛАСЯ ТАКА БУЧА, ЩО ПРЕЗИДЕНТ МУСІВ ПЕРЕРВАТИ СЕСІЮ НА ПІВ ГОДИНИ. — КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛЫ НАЗИВАЮТЬ МІНІСТРА ФІНАНСІВ ОРУДДЯМ ГОГЕНЦОЛЕРНІВ. — ПОСЛЫ ВСІХ ІНШИХ ПАРТІЙ УТВОРИЛИ КОРДОН ДОВКОЛА МІНІСТРА, ЩОБ ОХОРОНИТИ ЙОГО ВІД КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 11. жовтня. — Комуністичні послы в пруському соймі счинили сьогодні таку бучу підчас читання законопроекту про винагородження Гогенцолернам, що президент Бартельс мусів перервати сесію на пів години.

Коли міністер фінансів Генкер-Ашов вийшов на трибуну, комуністи привтали його кличимами, назвали розтрятником мільйонів марок, оруддям Гогенцолернів і іншими іменами. Становище комуністів було таке загрожуюче, що послы всіх інших партій в соймі утворили кордон довкола міністра фінансів для його охорони перед комуністами.

Коли сесія відкрито наново, президент сойму Бартельс загрозив викиненням кожного

посла, що буде перешкаджати нарадам, і комуністи заперести обструкції.

Предложення в соймі законопроект пропонує виплатити родині екскайзера \$3,600,000 винагородження за забрання його посліостей, замість \$7,500,000, як було пропонувано попередньо.

На підставі законопроекту екскайзер має також одержати 167,000 акрів землі зі своїх бувших дібр, але має зречися різних замків, парків і будинків в Берліні й околиці.

Одна з точок віддає одначе замок до диспозиції екскайзера і його жінки в Німеччині, чим уможливило йому поверот з його заслання в Голандії. Ця точка викликала велику опозицію серед комуністів.

ПУБЛИКА НА ГАЛЕРІЇ В СОЙМІ СПІВАЛА "ІНТЕРНАЦІОНАЛ".

Комуністи кидають на буржуазних посів шклянками води та книжками. — Сесія закрита другим раз.

БЕРЛІН, 12. жовтня. — Законопроект про винагородження Гогенцолернам перейшов вчора друге читання в головній комісії пруського сойму.

Підчас дебати комуністи гостро напитували угоду між пруським урядом а Гогенцолернами. В цьому прилучилися до них німецькі націоналісти. Замішання було таке велике, що треба було перервати на якийсь час сесію.

Комуністи голосували проти угоди, а соціал-демократи здержалися від голосування.

БЕРЛІН, 12. жовтня. — Друге читання в пруському соймі законопроекту про винагородження Гогенцолернам знову викликало таку бучу, що президент сойму був приневолено перервати сесію.

Комуністичні послы кидали шклянками води, книжками й пафлетами на послів правих партій, а в галерії греміли оплески й розносилися звуки "Інтернаціоналу".

Коли будинку сойму товпа безробітних підносила ворожі оклики проти Гогенцолернів.

КОНФЕРЕНЦІЯ НІМЕЦЬКИХ І БРИТІЙСЬКИХ ПРОМИСЛОВЦІВ.

ЛОНДОН, 10. жовтня. — Бритійські і німецькі промисловці та фінансові провідники відбули тут при кінці тижня свою конференцію. На нараді були заступлені вуглеві, залізні, текстильні, корабельні, електричні й банкові інтереси обох країн. Переговори велися в дусі довіри й доброї волі.

Рішено сформувати спільний комітет, зложений з однакового числа представників обох країн, для обговорювання предметів.

ПАРИЖ, 7. жовтня. — Крім недавно утвореного сталевого тросту повстає тепер другий, який має на меті включити всіх фабрикантів залізних і сталевих дровів у Німеччині, Голандії й Бельгії.

Тепер фабриканти згаданих країв думають зійтись з французькими фабрикантами. Уважають, що такий трост дійсно повстане.

ЖАДАЮТЬ ПОВОРОТУ БУВ. КОРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 11-го жовтня. — Бувший грецький король Юрій і королева Єлисавета, які знаходяться тепер в Румунії, повернули нагло сподіванням потягом з Брайлі до Бухарешту. Газети кажуть, що цей несподіваний рух екс-короля є зв'язаний з недавними по-

діями в Греції.

Особи близькі Юрія кажуть, що він одержав багато пропозицій повернути до Греції й обняти трон, одначе він відмовився ризикувати поворотом, поки не дістане абсолютного заповнення, що такий крок буде цілком успішний.

ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ ЗЛУКТИ ПАРТІЇ.

МАРГЕПТ, Англія, 11. жовтня. — Спроба піднести питання прийняття Комуністичної Партії до Партії Праці потерпіла сьогодні велику поразку на 26-й річній конференції Партії Праці, що тут відбувається.

Пропозиція була відкинена 2,706,000 голосів проти 349,000. Підчас дебати приходило до гарячих сцен між делегатами.

ГУТІ ЛІДЕРОМ КОНСЕРВАТИВІВ НА СЕСІЇ.

ОТТАВА, 11. жовтня. — Адвокат Гю Гутрі, посол зі Св. Велінгтона, Онт., зівас сьогодні вибраний провідником консервативної опозиції на слідуєчю сесію парламенту.

Конференція консервативних сенаторів і вибраних послів вибрала його своїм провідником у парламенті до часу національної партійної конвенції, що буде скликана слідуєчю року для вибору сталого провідника на місце Артура Мієна, який зрезигнував.

ВЕЛС НАЗИВАЄ ОФІЦІРІВ І ЖОВІРІВ ДУРНІЯМИ.

ЛОНДОН, 11. жовтня. — На бенкеті, влаштованому тут для відсвяткування 15-ої річниці заснування китайської республіки, визначний англійський письменник Г. Г. Велс напаятував офіцерів, жовірів і моряків як "дурнів за рушницями".

Велс відповідав на промову команданта Н. М. Кенворті, бывшего морського офіцера, який сказав, що за клопоти в Китаю є відповідальні підікері.

КОНВЕНЦІЯ А.Ф.П. ВІДКИНУЛА ДВІ РЕЗОЛЮЦІЇ.

ДІТРОЙТ, Міш., 12. жовтня. — Після гарячої дебати конвенція Американської Федерації Праці відкинула сьогодні дві резолюції, які домагалися зміни американського іміграційного закону в той спосіб, щоб було дозволено на вїзд до Злучених Держав тим чужинцям, що шукають охорони перед політичним або релігійним переслідуванням.

ЗАСУДИЛИ БУВШОГО ЦАРСЬКОГО ОФІЦІРА.

САРАТОВ, 10. жовтня. — Місцевий революційний трибунал видав присуд смерти на Дмитра Суворова, визначного офіцера старої царської армії, за провідну участь в контрреволюційній боротьбі 1920 року.

АРЕШТУВАЛИ ЕСПАНЦА ЗА НАМІР УБИВСТВА.

ПАРИЖ, 11. жовтня. — Побююючися, що він мав намір убити прем'єра Пуанкаре, поліція арештувала сьогодні Еспанца Алькона Монферера, який хотів бачити прем'єра. Монферер мав при собі автоматичний револьвер і виглядав на умово ненормального.

Він був здивований, коли довідався, що Пуанкаре є багатоміль від Парижа і обїздить провінції Альзасію та Льютарингію.

КАНТОНСЬКА РЕВОЛЮЦІЙНА АРМІЯ ЗАНЯЛА МІСТО ВУЧАНГ.

Ген. Чан Кай-Шек здійснив свою обіцянку, що буде святкувати в Вучангу річницю заснування республіки.

ГАНКОВ, Китай, 11. жовтня. — Облога Вучангу закінчилась і генерал Чан Кай-Шек, головний командант кантонської "червоної" армії, здійснив свою обіцянку зперд кількох тижнів, що буде святкувати в Вучангу річницю заснування китайської республіки.

Коли Чан Кай-Шек опустив Кантон, він зробив свою обіцянку і заняття Вучангу було головним об'єктом його наступу на долину ріки Янцзе.

Кантонська армія заняла Вучанг в неділю рано і повідомляють, що північні командан-

ти Чен Кіа-Му і Ліу Ю-Чун, які мали в своїх руках місто, були взяті в полон. Іх жовіри самі відкрили брами міста для Кантонців.

Цивільне населення міста, що було в стані облоги від кількох тижнів, зазнало великої нужди й голоду через брак поживи.

Велике число смертних випадків і заняття Вучангу були перше голодової, повстали з інших причин, головно через великий поспіх товли до ратуноків човнів, що забірвали жінок і дітей до Ганкова.

ВІЙСЬКО З ВУЧАНГУ ПРИЛУЧИТЬСЯ ДО КАНТОНСЬКОЇ АРМІЇ.

В руках Кантонців є тепер великі міста Ганков, Вучанг і Ганнан, які мають около 1,000,000 населення.

ПЕКІН, Китай, 12. жовтня. — Закордонні депеші з Ганкова потверджують звідомлення про здачу міста Вучангу "червоної" кантонської армії, яка облягала його від тижнів.

На підставі угоди, яку заключено між Кантонцями а північним військом, що піддалося, побідники мають одержати окуп, а жовіри, що боролися Вучангу, мають вступити до кантонської армії.

Ці міста мають разом около 1,000,000 населення. Ганков, найбільше з трох міст, піддався Кантонцям кілька тижнів тому назад і генерал Вей Пей-Фу, командант північної армії, відступив тоді на північ до кордону провінції Гонан, нишучи за собою залізницю.

УГОДА МІЖ ПІВНІЧНИМ ВІЙСЬКОМ А КАНТОНСЬКОЮ АРМІЄЮ.

ГАНКОВ, Китай, 10. жовтня. — Північне військо реакційних генералів рішило сьогодні, оставити обляжене місто Вучанг на підставі такої угоди з кантонською армією:

Північні жовіри, які забжають прилучитися до війська Гоміндану, будуть прилучені до армії ген. Ліу Тіа-Люна. Кожний жовір, що має кріс, буде прийнятий, але ті, що без зброї, будуть відкинени.

Після приступлення до подушевої армії жовіри мусять слухати своїх нових офіцерів, а залегла платня буде виплачена їм урядом провінції Гуїне, за що гарантує торговельна палата Вучангу.

Військо з Вучангу має забратися до Чіншану, сім миль долі до армії ген. Ліу Тіа-Люна. Кожний жовір, що має кріс, буде прийнятий, але ті, що без зброї, будуть відкинени.

ПІДЧАС ГУРАГАНУ ЗГІНУЛО 32 ОСОБИ.

РОТЕРДАМ, Голандія, 11-го жовтня. — Підчас гурагану, який лютував в Данії і Голандії при кінці тижня, втратило життя 32 особи. Бура наробила багато шкоди, особливо кораблям. Всі жертви гурагану знайшли смерть при затопленню трох більших човнів.

КАМПАНІЯ ЗА СКОРОЧЕННЯМ ЧАСУ ПРАЦІ.

ДІТРОЙТ, Міш., 9. жовтня. — Конвенція Американської Федерації Праці односторонно рішила сьогодні розпочати всекраєву кампанію за поступенним скорочуванням години праці і числа робочих днів у тижні. Ця акція була рекомендована езекутивною радою.

ЛЕГІОН АМЕРИКИ ЗА ТРИПЛИВНИМ ГАЗОМ.

ВАШИНГТОН, 11. жовтня. — Американський легіон, організація повернувших жовірів у Злучених Державах, заявився за уживанням трійливи газів на війні.

Легіон розпочинає кампанію за тим, щоб не допустити до скасування газу, як воєнної зброї. Він вважає газ гуманною зброєю, яка скоро закінчує війну.